

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心 ⑮

刘青:做一个有情怀的专业志愿服务者

本报记者谷尚辉

每个周末,刘青都在路上,她要给台州各个志愿服务项目做培训辅导。

“就是不停地讲课,不停地赶场。”刘青做了20年的志愿服务,她觉得台州的服务项目需要更加优化。她说,志愿服务也需要打好体制基础和组织支撑,专业才能做好公益。

刘青是全省税务系统唯一一个被团中央表彰的青年志愿服务优秀个人,也是台州市青年志愿者协会会长,台州市青公益服务协会创始人、会长。她编写了全国最早的《新型冠状病毒肺炎防疫志愿者培训手册》,被团中央誉为“台州标准”;她发起的“咕咕丁”医疗知识普及计划服务项目是全国唯一一个连续两年入选国务院扶贫办评选的社会组织扶贫50佳案例。

在志愿服务中感悟生命

2001年,18岁的刘青成为第二军医大学的学生。那一年,她通过李嘉诚基金会全国宁养医疗(临终关怀)服务计划,接触到了一项临终关怀晚期癌症患者的工作,成为一名疼痛护理的志愿者,开始接触公益志愿服务。

之后几年,刘青一直从事这项工作,并在学校成立了一支临终关怀志愿者服务队。这段经历,让她对“维护生命尊严”有了深刻感悟。

2010年4月14日,青海玉树发生里氏7.1级地震。这场大地震发生4分钟后,刘青就接到了当地义工组织的求助电话。

连续奔波46小时,她和另外两名义工从台州赶到了玉树市政府所在的结古镇,同时,还有装载着价值36万元物资的救灾车辆,这是全国最早到达玉树灾区的民间救灾物资之一。

到达玉树后,她们根据地震救灾指挥部的统一部署,连续参与了五天四夜的紧张救援。

在结古镇赛马场上,她看到一位受伤的阿妈,斜靠在树底下,阿妈的两个女儿和几名救援人员围在一旁。

刘青想上前帮忙,但是阿妈的女儿拒绝了,对方觉得阿妈的骨头断了,一碰就会把身体戳一个洞,会死在医院。

下撤伤员的直升机马上就要起飞,刘青对着她们跪了下去,盯着女孩的眼睛,请求她们相信自己。

在刘青的注视下,最终她们选择了相信,下撤到了西宁。受伤的阿妈也得到了救治。

这件事,让刘青感觉到,“普及正确的医疗知识”的重要性。

编制防疫志愿服务“台州标准”

2014年开始,刘青在台州市青公益服务协会发起“咕咕丁”医疗知识普及计划,这是针对中国中西部以及偏远山区的学校、老师、校医、学生开展的包括保健室配置、健康档案跟踪、急救护理操作、常见病多发病诊疗、特殊病种甄别、病例转移和远程会诊等在内的医学科普培训计划。

“咕咕丁”是蒲公英的别称,在藏语中意味着永恒的爱。

这项计划得到第二军医大学、解放军第100医院和多家台州单位的支持,江浙沪上百位医护人员参与该计划。

多年经历也让刘青越来越清晰地认识到,公益需要情怀,更需要专业。



刘青(前排最右)在玉树。(刘青本人供图)

去年年初,新冠疫情突然暴发。1月23日,浙江省启动了公共卫生事件“一级响应”。当晚,刘青就在防疫志愿服务协调会上提出编制防疫志愿服务操作手册。

“防疫志愿者是群防群治的重要力量,在当前形势下必须最大程度引导防疫志愿服务科学开展。”军医大学出身的她,从专业角度提出“志愿服务组织如何应对、志愿者如何参与社区网格化管理、医用防护物

资捐赠标准”在内的6个问题。

她带领具有医学教育背景的核心团队一晚上打了40多个电话,迅速着手查证各项专业资料,并联系医学界专家、教授进行专业审核,确保内容的准确性。

1月25日凌晨,全国最早的《新型冠状病毒肺炎防疫志愿者培训手册》出炉。

仅两天时间,该手册就被全国超过70家的政府系统以及社会组织转载使用,成为全国志愿服务培训教材之一。

《九旬老党员的最大心愿:捐献遗体》后续报道

九旬老党员已离世完成遗体捐献

实现最后一个心愿,他把大爱留人间

本报讯(通讯员郑灵芝)5月17日,《台州日报》刊发了《九旬老党员的最大心愿:捐献遗体》一文,91岁的老党员柯禹平,最大的心愿就是在他百年后捐献遗体。

5月19日下午,柯禹平在温岭市仁谱老年病专科医院离世。遵照老人的遗愿,5月20日,家人将他的遗体捐献给浙江大学

医学院用于医学研究事业。

当天,浙江大学医学院工作人员开车来到温岭。上午10时左右,当柯禹平老人的遗体被抬上浙江大学医学院的汽车,亲人们目送他最后一程。“他要求百年之后丧事从简,不举行遗体告别仪式,遗体捐献给医学研究事业。”柯禹平的老伴李小仙说,

老头子兑现了他18年前的承诺。

由于疾病、年龄等多种原因,老人的情况一直不容乐观。早在一个多月前,家属遵照老人的意愿,提前联系温岭市红十字会,由温岭市红十字会联系浙江大学医学院。

当天,温岭市红十字会和浙江大学医学院工作人员分别给家属颁发了荣誉证书,感谢老人和其家属的大爱之举。下午3点多,老人的遗体被送到浙江大学医学院。

“由于老人年龄比较大,器官不能进行捐献,所以根据他生前嘱托,他的遗体将用于医学研究。”浙江大学医学院工作人员沈良华表示,老人的举动很感人,人虽已走,但是大爱尚留人间。

椒江二桥路面现多个坑洞

椒江区交通运输局:目前坑洞正在全面修补中

本报记者李筱筱

近日,有市民向本报热线88894000反映,椒江二桥路面有多个坑洞,车子经过时,一不留神或开快了,很容易造成爆胎或轮毂变形,这几天下雨,途经时更危险了,希望有关部门能及时修复。

5月22日晚,王先生驱车从椒江二桥驶往椒江城区,在经过椒江二桥桥面不远处的一红绿灯口时,路面惊现连续多个深坑,未注意到坑洞的王先生万幸因前方显示红灯,从而放缓车速,但车子仍伴随着

“咯噔”声从坑里颠簸而过,所幸轮胎、轮毂未造成大损伤。

经历过坑洞的“洗礼”后,王先生在椒江二桥路面上“玩”起了躲坑游戏。

有些坑洞在中间,有些坑洞在侧边,车子只能蛇形通过。“通行时,旁边不时有大车驶过,还是有点危险的。”王先生说。

在椒江城区上班的前所街道下岙村的尹先生也不禁感慨,这几天,椒江二桥路面的坑太多了。“每天上下班从二桥过,已经好多次入坑,有几次为了避坑,

还和其他车子发生了刮擦碰撞。”尹先生说,二桥上来往的车辆还挺多的。

5月23日,在本地论坛中,同样也有很多市民遭遇了椒江二桥路面坑洞带来的苦恼。有网友表示自己车辆掉坑,爆胎外加轮毂变形报废;也有网友表示自己知道有坑,时速控制在40公里,但还是没有避开坑;更有网友表示,自己在等待拖车的现场,看到四五辆车在此地插坑,有一辆直接方向失控。“每天上班必经路,掉坑不是一次两次了……不光北往南有坑,南往北下桥路面也有,要是不知道路况的车

友稍微开快点真的会出大事故啊。”有网友感慨。

5月24日上午,记者将椒江二桥路面坑洞情况向椒江区交通运输局反映。椒江区交通运输局表示,当天早上5点30分开始,该局就分为4组,分别对82省道复线、椒江二桥及北接线、G228国道(75南延)、75省道(章安至道感堂)沥青路面坑洞进行修补。据悉,现场共出动人员48人,摊铺机1台,双钢轮压路机3台,铣刨机3台,装载机1台,各种工程车辆12辆,目前正在全面修补坑洞中。

温岭专项检查排污许可证核发和排污登记项目



本报讯(通讯员陈祥胜 葛素君)近日,台州市生态环境局温岭分局对2017年以来全市排污许可证核发和排污登记项目开展专项检查。

此次专项检查采用“平台抽查+现场检查”的方式,主要检查排污许可证核发和排污登记质量,重点核查排污许可证执行标准、污染物种类、许可排放量、许可排放限值、自行监测、台账记录、执行报告以及环境管理要求等内容规范性,排污登记信息的真实性和合规性;现场检查主要检查排污单位是否按照排污许可证或排污登记要求落实。

“本次许可证专项检查是环境监管‘一证式’管理的良好开端,对全面提升我市许可证核发质量和环境管理水平,推动排污许可核心制度落实、助力我市污染防治攻坚战将起到积极作用。”该局相关负责人表示,下阶段,该局将依托全国排污许可证管理信息平台,随机抽取检查对象,采用非现场监管和现场监管相结合的方式开展质量检查。

街巷微闻

卸妆膏卸出满脸红疹 双方协商退款并赔偿

本报讯(通讯员张醒竹)近日,温岭王女士用的一款卸妆膏,妆没卸掉,却卸出了满脸的红疹,险些毁容。

王女士说,她在温岭城北一家新开的护肤品店购买了一款价值90元的卸妆膏。没想到当天晚上回家使用时,拿到脸上刚搓了几下就出现了疼痛痒痒的感觉。过了10分钟左右,脸颊两侧的皮肤上已经布满了大片红疹,甚至连唇周一圈的皮肤也开始发红发痒。

王女士急忙跑到医院就诊。医生表示,这款卸妆膏含有刺激性物质,而王女士本身的肤质也是过敏性的肤质,所以并不适用这款产品。为此,王女士花了518元的治疗费用。

“本想卸完妆后脸上清爽干净,却没想到是使用后脸上又痛又痒,还让我多付出了500多元的治疗费用,店里必须给我一个说法!”王女士找到该商家要求全额退款并要求赔偿各项损失2000元,被商家拒绝。

于是王女士向12315投诉。消保工作人员认为,根据新《消法》四十九条规定,经营者提供商品或者服务,造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用。

经过调解,最终双方达成协议,由店家退还王女士货款90元,并一次性赔偿现金1500元。



连日来,黄岩区园林绿化养护事务中心对城区主干道绿化带、九峰公园以及美丽街巷花箱内的草花进行残花清理,并结合季节特点,重新栽植了海棠、石竹、一串红等花卉,打造色彩丰富、层次分明的城市园林景观。图为,近日,在黄岩九峰公园内,工作人员正在对时令草花进行更换补植。

据悉,此次黄岩城区一共更换草花24000余株。 本报通讯员金美琪摄

饿了累了冷了,请到这里来!

路桥“翼文驿站”成温馨港湾

本报讯(记者李筱筱文/摄)5月18日12时,小雨淅沥,郭素华等候在路桥“翼文驿站”的爱心窗口前。7分钟后,她领到了一份热腾腾的免费爱心午餐——盒饭和鸡腿、玉米青豆、排骨芋艿等菜品。

“饭菜好吃。”郭素华竖起大拇指。她是安徽人,在路桥当环卫工人已有10多年,自今年4月以来,每周一至周五的中午,她干完活就会来这里吃饭。

“翼文驿站”位于路桥小学西门边,由路桥小学联合路桥区慈善总会和台州市新华书店创办,于3月29日正式开业,此处可供市民歇脚、吃饭、添衣。“路桥小学前身为翼文书院,驿站是停留的地方,为此取名‘翼文驿站’。”路桥小学校长徐军礼介绍。

当日12点11分,“翼文驿站”里的30份爱心午餐被全部领完。

徐军礼说,这些新鲜的饭菜都是来自校内食堂。“学校中午有3000多人就餐,食堂会有剩余的饭菜。与其浪费,不如物尽其用,将新鲜的热菜热饭



5月18日中午,环卫工人在“翼文驿站”领爱心午餐。

送给有需要的人。”

据悉,每周一至周五12点多至12点30分,“翼文驿站”的爱心窗口向环卫工人、建筑工人、低保户免费提供爱心午餐,每人可以领一盒饭和一份菜,领完为止。

如今,“翼文驿站”已开业一个半月多了。休息区还提供各类书籍、报刊,配备沙发、吧台椅、小凳子,下午接送孩子的家长、放学后等候家长来接的学生、路人都能在此歇脚。驿站里的衣物陈列区,摆放着学

生和家长洗净后自愿捐赠的八成新衣服和鞋子,免费提供给有需要的人。

徐军礼说,为了锻炼高年级孩子的社会实践能力,学校还通过“墙上的咖啡”项目学生自主经营方式,将此地作为孩子创业的实践基地,培养学生的动手能力,并将盈利捐助给学校结对帮扶的贫困家庭。

“驿站能让孩子们看见世界的美好和善良,从小培养责任、担当、奉献精神,也希望受帮助的人在有能力时,也会回报社会传递爱。”徐军礼说。

经营保险业务许可证 遗失公告

新华人寿保险股份有限公司台州中心支公司温岭市营销服务部不慎将经营保险业务许可证丢失,声明作废:

机构名称:新华人寿保险股份有限公司台州中心支公司温岭市营销服务部

机构住所:台州市温岭市城东街道横湖中路159号2805室

机构编码:000019331081004

许可证流水号:0031073

批准成立日期:2002年09月01日

发证时期:2010年07月12日